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Danske Hærhistoriske Museer  

Referat fra  
Generalforsamling 9. marts 2024 i Nymindegab 

 
 
 

Medlemmer til stede: 
Aalborg Kasernes Veteran Panser- og Køretøjsforening 
Dansk Militærhistorisk Køretøjs Forening 
Danske Artilleriregiment, Artillerimuseumsforeningen 
DSI Hjemmeværnsmuseet 
Fyens Militærhistoriske Museum 
Gardehusarregimentets Veteran Panser – og Køretøjsforening 
Hærens Kampskoles Køretøjs Historiske Forening 
Jyske Dragonregiments Historiske Samling 
Militærkøretøjs klubben 
Panzer Museum East 
Telegrafhistorisk Samling 
Zeppelin og Garnisonsmuseum Tønder 

  
(12 ud af 45 medlemmer) 
 
Bilag: 
 
1. Præsidentens beretning 
2. Formandens Beretning 
3. Bestyrelsens arbejdsprogram 2024 - 2025 
4. Regnskab 
 
Dagsorden jf. vedtægterne §7, stk. 5.: 
 
1. Valg af dirigent. 
2. Præsidiets beretning herunder plan for kommende år. 
3. Bestyrelsens beretning herunder plan for kommende år. 
4. DHM-regnskab. 
5. Behandling af indkomne forslag. 
6. Fastsættelse af kontingent. 

a. Valg til DHMs præsidium 
b. Valg af præsident. Præsidenten vælges for 2 år i lige år. 
c. Valg af medlemmer af DHMs præsidium: 
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            Medlemmer vælges for valgperioder af 2 år. 2 præsidiemedlemmer er på valg i lige   
            år. 3 præsidiemedlemmer er på valg i ulige år. 

d. Valg af suppleanter for medlemmer af DHMs præsidium: Suppleanter vælges for     
    valgperioder af 2 år. 1. suppleant er på valg i lige år. 2. suppleant er på valg i ulige år. 

7. Valg til DHMs bestyrelse: 
a. Formand vælges for en valgperiode af to år. Formanden er på valg i ulige år. 
b. Næstformanden vælges for en valgperiode af to år. Næstformanden er på valg i lige  
    år. 
c. Kasserer vælges for en valgperiode af to år. Kasserer vælges i ulige år. 
d. Bestyrelsesmedlemmer vælges således: I lige år vælges to medlemmer for valgperio-

der af to år. I ulige år vælges to medlemmer for valgperioder af to år. 
e. Valg af to suppleanter for medlemmer af organisationens bestyrelse: Suppleanter  
    vælges for valgperioder af to år. 1. suppleant er på valg i lige år. 2. Suppleant er på  
    valg i ulige år. 

8. Valg af bilagskontrollører og suppleanter. 
a. Der vælges to bilagskontrollører for valgperioder af to år. 
b. Der vælges en suppleant for bilagskontrollører for valgperioder af to år. 

9. Eventuelt. 
 
Formanden Torben Dixen Møller indledte med at byde forsamlingen velkommen. Forman-
den foreslog herefter Per Mørkeberg som dirigent.  
 
Ad pkt. 1: Per Mørkeberg blev enstemmigt valgt som dirigent. 
Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt korrekt og beslutningsdygtig. 
Generalforsamlingen var herme lovlig indvarslet.  
  
Ad pkt. 2: Præsidenten Poul Kiærskou fremlagde præsidiets beretning. Beretningen er ved-
lagt som bilag 1. Præsidentens beretning blev godkendt.  
 
Ad pkt. 3: Formanden Torben Dixen Møller fremlagde bestyrelsens beretning. Formanden 
gennemgik herefter bestyrelsens arbejdsprogram 2024-2025. Beretningen er vedlagt som bi-
lag 2 og arbejdsprogrammet som bilag 3. Formandens beretning blev godkendt. 
Der var et spørgsmål omkring FOMU og DHM deltagelse heri. FMI’s bestemmelser omkring 
forsvarets museumsvirksomhed beskriver at det er Forsvarets Kommandomyndigheder, som 
deltager i FOMU. Dvs. Hærkommandoen, Søværnskommandoen m.fl. 
 
Ad pkt. 4: Formanden fremlagde og gennemgik regnskab for 2023. Regnskabet blev god-
kendt. Regnskabet er vedlagt som bilag 4. 
 
Der var kommentarer til manglende udgifter til Bestyrelsesmøder og Seminarer. Svaret er en 
stor grad af samkørsel samt at Hærkommandoen normalt sponserer mødekaffen. 
Herudover var der kritik af manglende underskrift af regnskabet, hvilket formanden bekla-
gede. 
 
Ad pkt. 5:  
Der var ingen indkomne forslag 
 
Ad pkt. 6: 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2024 på 200 kr. Kontingent forslaget blev vedta-
get. 
 
Ad pkt. 6 a-d. Valg til DHMs præsidium. 
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 Ad pkt. 6b. 

Valg af Præsident. Generalløjtnant Poul Kiærskou modtog genvalg og han blev enste-
migt valgt 
 
Ad pkt. 6c: 
Brigadegeneral Michael Bach Jensen modtog genvalg. Michael blev enstemmigt valgt. 
 
Direktør Jens Kirchmeyer Andersen er fratrådt Præsidiet. Præsidiet har foreslået den 
nye leder af Krigsmuseet David Høyer. David blev enstemmigt valgt. 
 
Ad pkt. 6d1: 
Direktør Jeppe Handwerk modtager genvalg, Jeppe blev enstemmigt genvalgt. 
Generalmajor Finn Winkler opstiller til genvalg. Finn blev enstemmigt genvalgt. 

 
Ad pkt. 7: Valg til DHMs bestyrelse: 

Ad pkt. 7b: 
Næstformand Jes Hebsgaard modtager genvalg. Jes blev enstemmigt valgt. 
 
Ad pkt. 7d: 
Holger Rix opstiller til genvalg. Holger blev enstemmigt valgt. 
Jens Henning Jensen opstiller til genvalg. Jens blev enstemmigt valgt. 
 
Ad pkt. 7e: 
Flemming Paldrup Norup har tilkendegivet om han ønsker genvalg. Henrik Klitskov blev 
foreslået og Henrik blev enstemmigt valgt. 

 
Ad pkt. 8: Valg af bilagskontrollører og suppleanter. 

Ad pkt. 8b: 
Rolf A. Rasmussen ønsker ikke genvalg. Jan Klinge Larsen opstiller til valg. Jan blev 
enstemmigt valgt. 

 
Ad pkt. 9: Eventuelt 
Der var intet at behandle under eventuelt. 
 
 


